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Congedi . . ....................................
Disegni di legge (Approvazione di) :
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nomina di due membri del Consiglio d’ammini
strazione deir Opera Nazionale per la protezione 
ed assistenza per gli invalidi di guerra:

« Autorizzazione all’esercizio provvisorio degli 
stati di previsione dell’entrata e della spesa del
l’anno finanziario 1921-922 fino a quando siano 
approvati per legge e non oltre il 31 luglio 1921 »

« Esercizio provvisorio degli stati di previsione

Senatori votanti 
Ebbero voti:

Il senatore Foà. .
»

« e 194

dell’entrata e della spesa del Fondo per l’emi-
grazione per l’esercizio finanziario 1921-922 » .

Oratore :
Ferraris Carlo, presidente della Commis

sione di finanze e relatore ......... 
Giuramento (dei senatori Nava, Lusignoli e Quar-

130

130

ti eri)
Nomina di commissioni....................................
Kelazioni (sulla nomina a senatore dei signori Lu-

130, 132
133

Ferrerò di Cambiano .
Voti nulli 0 dispersi
Schede bianche

a

128

127

16

50

Eletti i senatori Foà e Ferrerò di Cam
biano,

Per la nomina di due membri del Consiglio 
superiore di pubblica istruzione:

signoli e Quartieri) .
Singrasiamenti . .

130
129

Vofcasioiii a scrutinio segreto (risultato di). 129, 132

Senatori votanti .
Ebbero voti:

Il senatore Golgi . . « e

»

»

197

. 135

La seduta è aperta alle ore 16.5.
Sono presenti: il Presidente del Consiglio e 

ministro dell’interno e i ministri delle colonie, 
delle finanze, del tesoro, della guerra, della

»

»

marina. deir istruzione pubblica, dei lavori
pubblici, deir agricoltura, per la ricostituzione 
delle terre liberate e il sottosegretario di Stato 
per gli affari esteri.

BISCARETTI, segretario. Legge il verbale 
della seduta precedente, che è approvato.

Risultato di votazione.
PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vo

tazione avvenuta nella seduta di ieri, per la

l/isciission?\ A 19

Guidi . . . 
Molmenti . . 
Del Giudice .
Corbino. o

D

0 0

o e «

Voti nulli 0 dispersi ....
Schede bianche .......................

Eletti i senatori Golgi e Guidi.

Bingraziamenti.

9

131

6

5
2

13

44

PRESIDENTE. In seguito al mandato con-
feritomi dal Senato in una delle ultime sedute, 
inviai un telegramma al Presidente del Con
siglio Rumeno, facendomi interprete dei sen
timenti di questa Assemblea verso la Nazione 
Rumena, i suoi Sovrani, e la sua rappresentanza. 
Il Generale Averescu, Presidente del Consiglio

TipograSa del Senato
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dei Ministri di quella Nazione, mi ha risposto col
seguente telegramma:

Le cordiali parole trasmesse da V. E. a
nome del Senato Italiano sono state accolte con
caldo entusiasmo e plauso generale dal nostro 
Senato e dalla Camera dei Deputati. Per parte
rnia, felice di aver servito insieme all’E. V. da

tieri gli altri requisiti voluti, ha l’onore di pro
porvi, ad unanimità di voti, la convalidazione 
della, nomina.

PRESIDENTE. L’on. senatore Inghilleri ha 
facoltà di parlare per riferire sulla nomina a 
senatore del signor Lusignoli dottor Alfredo.

INGHILLERI, relatore.
intermediario in questa manifestazione di re-
ciproca simpatia tra i rappresentanti delle due 
Nazioni sorelle, la prego di voler gradire i 
sensi della mia alta considerazione >. (Applccusi 
vivissimi}.

La famiglia Rossi-Martini ringrazia per le 
onoranze rese al defunto senatore.

Congedo.
PRESIDENTE. Il senatore Crespi chiede un 

congedo di un mese; se non vi sono osserva
zioni, questo congedo si intende accordato.

0-iuramento del senatore Nava.
PRESIDENTE. Essendo presente nelle sale 

dei Senato il,signor Cesare Nava la cui no-
mina a senatore fu in precedente seduta
convalidata, prego i signori senatori Boselli e 
Greppi di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

(Il signor Cesare Nava è introdotto nel
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’articolo 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Cesare 
Nava del prestato giuramento, lo proclamo Se
natore del Regno ed immesso nell’esercizio delle 
sue funzioni.

Eelasioni della Commissione per la verifica
dei tìtoli dei nuovi senatori.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca :
« Relazioni della Commissione per la verifica dei 
titoli dei nuovi senatori ».

Ha facoltà di parlare l’on. senatore Fabrizio 
Colonna per riferire sulla nomina a senatore 
del signor Quartieri ing. Ferdinando.

COLONNA FABRIZIO, relatore:
Signori Senatori. Con Regio decreto in

data 8 giugno 1921, per la categoria 21» del
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena
tore del Regno il signor ingegnere Ferdinando 
Quartieri.

La vostra Commissione, avendo riscontrato 
esatto il titolo e concorrendo nel signor Quar

Signori Senatori. Con Regio decreto in
data 8 giugno 1921, per la categoria 21» del
l’articolo 33 dello Statuto, fu nominato senatore 
del Regno il signor dottor Alfredo Lusignoli.

La vostra Commissione, constatata la vali
dità del titolo con Ja coesistenza degli altri re
quisiti prescritti, ha l’onore ad unanimità di 
voti, di proporvi la convalidazione della no
mina.

PRESIDENTE. Sulle proposte della Commis
sione per la verifica dei titoli dei nuovi sena
tori, il Senato delibererà a scrutinio segreto.

Approvazione dei disegni di legge : « Autoriz-
sazioae air esercizio provvisorio degli stati di
previsione dell’entrata e della spesa dell’anno 
finanziario 1921-1922 fino a quando siano ap- 
provati per legge e non oltre ■ il 31 luglio 
1921 ». (i. 132);

«Esercizio provvisorio degli stati di previsione 
dell’entrata s delia spesa dei Fondo per l’emi
grazione per l’esercizio finanziario 1921-22 ». 
(N. 133).
PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la

discussione dei seguenti disegni di legge: « Au-
torizzazione all’esercizio provvisorio degli stati
di previsione dell’entrata e della spesa dell’anno?

finanziario 1921-22 fino a quando siano appro
vati per legge e non oltre il 31 luglio 1921 ».

« Esercizio provvisorio degli stati di previ-
sione dell’entrata e della spesa del fondo per
1’ emigrazione per 1’ esercizio finanziario 1921 
1922 ».

Se il Senato non fa obbiezioni si farà una 
sola discussione sui due disegni di legge.

Do facoltà di parlare al senatore Carlo Fer
raris perchè voglia riferire sui due disegni di 
legge.

FERRARIS CARLO, presidente della Com
missione di finanze e relatore. Il Governo del 
Re, per mezzo del Ministro del Tesoro, ha pre
sentato il disegno di legge, già approvato dalla
Camera dei Deputati: Autorizzazione all’e
sercizio provvisorio degli stati di previsione
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deir entrata e della spesa del!anno finanzia
rio 1921-22 fino a quando siano approvati per
legge e non oltre il 31 luglio 1921

La vostra Commissione di finanze, date le 
attuali condizioni politiche, vi propone l’appro
vazione di tale disegno di legge.

E poiché ho la parola, se permette l’onore
vole Presidente, aggiungo che la Commissione 
di finanze, come necessaria conseguenza della 
precedente proposta, propone al Senato di ap
provare anche il disegno di legge presentato 
dal Governo del Re per mezzo del Ministro 
degli Affari esteri e già approvato dalla Camera

Votazióne a scrutinio segreto.
PRESIDENTE. Procederemo ora alla vota

zione sui disegni di legge or ora rinviati allo 
scrutinio segreto e sull’altro discusso nella tor
nata di ieri.

Si procederà altresì alla votazione di conva
lida dei nuovi senatori Lusignoli e Quartieri.

Prego l’onorevole senatore, segretario. Pre
sbitero di procedere all’appello nominale.

PRESBITERO, segretario, fa l'appello nomi-
naie 0

Chiusura di votazione 0

dei Deputati : « Esercizio provvisorio degli stati PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione
di previsione dell entrata e della spesa dei fondo Prego i signori senatori, segretari, di proce
per l’emigrazione per r esercizio finanziario
1921 22 pure non oltre il 31 luglio 1921.

dere allo spoglio delle urne.
(I senatori segretari procedono alla nume-

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione 
generale su questi disegni di legge.

Nessuno chiedendo di parlare, la dichiaro
chiusa B

Prego Ponorevole, senatore segretario. Sili di 
dar lettura delTarticolo unico del progetto di
legge riguardan LV» Tesercizio provvisorio per
tutti i bilanci, e l’altro che concerne il fondo 
per l’emigrazione.

SILI, segretario, legge.

Articolo unico 0

razione dei voti).
Hanno preso parte alla votazione i senatori:
Agnetti, Albertini, Ameglio, Amero d’Aste, 

Annaratone, Arietta, Artom.
Baccelli, Badaloni, Barzilai, Battaglieri, Bava

Beccaris, Bellini, Beltrami, Bergamasco,
gamini. Berlo,

Ber-
Bernardi, Bertarelli, Bertetti,

Berti, Bottoni, Bianchi Riccardo, Biscaretti ;

Bocconi, Bollati, Bonazzi, Boncompagni, Boui- 
celli, Borsar'elli, Boselli, Bouvier, Brandolin, 
Brasati Roberto, Brasati Ugo.

Cagnetta, Cagni, Calabria, Calisse, Cam-
Il Governo del Re è autorizzato ad esercitare 

provvisoriamente, fino a quando siano appro 
vati per legge e non oltre il 31 luglio 1921, i 
bilanci delle Amministrazioni dello Stato per 
l’anno finanziario 1921-22, secondo gli stati di 
previsione delPeiitrata e della spesa ed i relativi 
disegni di legge, con le note di variazioni e le 
modificazioni comunicate alla Presidenza della 
Camera dei deputati.

Articolo unico.
Il Governo del Re è autorizzato ad eserci

tare provvisoriamente fino a quando sia ap
provato per legge e non oltre il 31 luglio 1921, 
il bilancio del fondo per 
l’anno finanziario 1921-22, 

r emigrazione per 
secondo gli stati di

previsione dell’entrata e della spesa, ed il re
lativo disegno di legge, presentato alia Camera 
dei deputati.

PRESIDENTE. Questi disegni di legge sa
ranno ora votati a scrutinio segreto.

pello, Campostrini, Caneva, Cannavina, Ca
paldo, Capece Minutolo, Capotorto, Carissimo, 
Castiglioni, Cataldi, Cefalo, Cencelii, Chersich, 
Chimienti, Cimati, Ciraolo, Cirmeni, Civelli, 
Cocchia, Colonna Fabrizio, Colonna Prospero, 
Compagna, Conci, Contarini, Corbino, Credaro, 
Croce.

Da Como, D’Alife, Dallolio Alberto, Dallolio 
Alfredo, D’Andrea, De Biasio, De Cupis, Del 
Bono, Del Giudice, Della Noce, Della Torre, 
Dei Pezzo, De Novellis, De Riseis, Diaz, Di 
Bagno, Di Brazzà, Diena, Di Frasso, Di Robi
lant, Di Saluzzo, Di Terranova, Di Trabia, Di 
Vico, D’ Ovidio Francesco.

Fadda, Faelli, Faina, Fano, Ferraris Carlo, 
Ferraris Dante, Ferraris Maggiorino, Ferrerò 
di Cambiano, Ferri, Filomusi Guelfi, Foà, Fra- 
deletto, Francica-Nava.

Gallina, Galiini, Ghiglianovich, Giardino,
Gioppi, Giordani, Giordano Apostoli, Giunti, 
Golgi, Grandi, Grassi, Greppi, Grosoli, Guala,
Gualterio, Guidi B
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Hortis.
Indri, Inghilleri.
Lagasi, Lamberti, Libertini, Lojodice, Lucca, 

Luzzatti.
Malagodi, Malaspina, Malvezzi, Manna, Mango, 

Maragliano, Mariotti, Marsaglia, Martinez, Mar
tino, Masci, Massarucci, Mayer, Mazza, Mazzoni,

spesa dell’anno finanziario 1921-22 fino a quando 
siano approvati per legge e non oltre il 31 lu
glio 1921 (n. 533):

Senatori votanti . .

Melodia, Montresor, Morandi, Morpurgo, Mor-
rone. Mortara.

Maggioranza .
Favorevoli . . 
Contrari . . .

Il Senato approva.

e

. 228
115
220

8

Nava, Niccolini Eugenio, Novaro, Nuvoloni.
Orlando. 
Pagliano, Pausa, Passerini Angelo, Paternò,

Esercizio provvisorio degli stati di previ
sione dell’entrata e della spesa del Fondo per

Pavia, Pecori Ch'aldi, Pellerano, Perla, Persico, 
Petitti di Roreto, Piacentini, Pianigiani, Pigorini, 
Pincherle, Placido, Podestà, Polacco, Pozzo,

remigrazione per Pesercizio finanziario 1921-
«

Presbitero, Pullè 9

Quarta.
Rava, Rebaudengo, Reggio, Ridola, Riolo, Ro- 

manin-Jacur, Romeo delle Torrazzo, Rossi Ciò-/ 
vanni, Rota,

Saladini, Salata, Sanarelli, Sandrelli, San Mar-

1922 (n. 134):
Senatori votanti . .

Maggioranza . . 
Favorevoli . . . 
Contrari . . . .

Il Senato approva.

. 228
115
217

11

tino, Santucci ) Scalori, Schanzer, Schiralli
Schupfer, Sechi, Sili, Sor:nino Sidney, Squitti

)

?

Suardi, Supino.
Taddei, Tassoni, Tecchio, Thaon di Revel, 

Tittoni Romolo, Tivaroni, Tommasi, Torlonia,

Dal computo dei voti è inoltre risultato che 
il Senato approva le conclusioni della Com- 
missioiìe per la verifica dei titoli: dichiaro, per
ciò convalidata la nomina a senatore dei signori 
Lusignoli Alfredo e Quartieri Ferdinando e li

1 orraca. Torrigiani Filippo, Torrigiani Luigi. ammetto alla prestazione del giuramento 9

Valenzani, Valli, Valvassori-Peroni, Vanni ?

?Venosta, Venzi, Verga, Vicini, Viganò, Vigliani 
Visconti Modrone, Vitelli, Volterra.

Wollemborg.
Zupelli.

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto dei seguenti di
segni di legge:

Tumulazione della salma del cav. Ciuseppe 
Manfredi, già Presidente del Senato del Regno, 
nella chiesa monumentale di San Francesco in 
Piacenza (n. 13):

Senatori votanti . .
Maggioranza . . 
Favorevoli . . . 
Contrari . . . .

Il Senato approva.

«

9

Autorizzazione alP esercizio

. 228
113
218

10

provvisorio
degli stati di previsione dell’ entrata e della

Giuramento dei senatori Lusignoli e Quartieri.

PRESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor Lusignoli Alfredo, la cui 
nomina a senatore è stata oggi convalidata, 
prego -i signori senatori Perla e San Martino 
di volerlo introdurre nell’aula per la presta
zione del giuramento.

(Il signor Lusignoli Alfredo è introdotto nel
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Lusignoli 
Alfredo del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il si
gnor Quartieri Ferdinando la cui nomina a se
natore è stata oggi convalidata, prego i signori 
senatori Cimati e Bottoni di volerlo introdurre 
nell’aula per la prestazione del giuramento.

(Il signor Quartieri Ferdinando è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for
mula prescritta dall’articolo 49 dello Statuto).
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PRESIDENTE Do atto al signor Quartieri ;>! r

Ferdinando del prestato
Io poi chiamato a far parte della Commis-

giuramento^ lo prò- j sìone permanente d’accusa del?Alta Corte di
clamo senatore del Regno ed immesso nell’eser- ! giustizia gli onorevoli signori sonatoli:- 
cizio delle sue funzioni.

) Presidente: Colonna Fabrizio; Membri ordi-
; nari: Cassis, Bensa, De Biasio, De Cupis, Pa-

FTomina di Commissioni e

I

ì ternò. Palammo, Pincherle, Sinibaldi; Sup-
-D-DT^oT-muATmrì TT n. ì Glena, Dorigo, Lucchini, Pianigiani.PRESIDENTE. Ho 1 onore di comunicare che, !

' i

in ottemperanza alla facoltà conferitami dal L’ordine del giorno essendo esaurito, il Se- 
’ nato sarà convocato a domicilio.
rl

nato, ho chiamato a far parte della Commis- ;
sione permanente d’istruzione dell’Alta Corte Ì
di giustizia gli onorevoli signori senatori:

Presidente: Melodia; Membri ordinari:
1 
f

i->’i i
Vico, Inghilleri, Perla, Sandrelli, Schiralli, ?

' i

Venzi; Supplenti: Castiglioni, D’Andrea, Del j
Giudice, Fabri, Gioppi, Persico, Tommasi, Pozzo »

»
i

:ì~x.

La seduta è sciolta (ore 17).

Liosiiììia'-K U ’v.» per is etampa il 2 luglio 1S21 (oro 17),
Avv. Edoardo Gallina

Direttori^ cIgìT linceic <1qì Roeocon^i dello


